

12名政府官员昨日和网友互动

今年淘汰8000辆黄标车

头眼

“健康城市、幸福之园”可以说是每个人所追求的城市理想。昨日,无锡市公安局党委副书记、常务副局长杜荣良;卫生局副局长杭兰生;环保局副局长汪春;安全生产监督管理局党组成员、副局长吴伟君;体育局副局长汪克强等12位政府职能部门官员就此和网友进行了互动。

健康素养素质全省第一

建设健康城市是世界卫生组织80年代对全球城市化的问题对人类带来的挑战以后,提出的一项战略性的措施。在城市的建设过程当中,要实施打造健康的人群、健康的社会和健康的城市这一系列的措施,形成可持续发展的一种城市战略。建设健康城市有利于提升城市的形象,提高城市的竞争力。通过建设健康城市,它能够有利于推动公共卫生建设,来提高应对突发公共卫生事件的能力。

卫生局副局长杭兰生向网友介绍,无锡建设健康城市是从2008年开始的,有五大任务、68项指标,2011年无锡市民健康素养素质在省爱卫办的调查中位于全省第一。第二轮建设健康城市的时间是2011年到2016年,提出三个任务、八大行动。

选择3万-5万人做健康诊断

爱卫办陆兵介绍说,尽管市民健康意识已在逐步增强,但和欧美发达国家相比,无锡仅有一半左右。现在因病死亡的因素当中慢性病占了80%,整个医疗费用的支出中,慢性病治疗占了70%,在无锡建设健康城市当中,把健康素养作为专门行动是明智的。

今年爱卫办将会在相当大的范围内选择3万-5万人做一次健康诊断,以此掌握无锡地方居民的整体情况。目前,相关部门在全市建设和推广健康步道,就是在老百姓居住区旁边能够几分钟走到的地方,甚至在居住区里面建设健康步道,使居民动起来,同时在动的时候,在步道旁边还设计制作了有针对性的一些健康知识传播的知识点,在运动当中掌握知识。

计划淘汰8000辆“黄标车”

环保局副局长汪春向网友介绍,无锡市政府制定出台了大气污染防治三年行动计划,把扬尘作为九大污染物之一。扬尘控制要严格控制各类建筑施工扬尘。对建设工地施工管理进一步进行规范,从源头上遏制扬尘对大气环境质量的影响。市区比较大型的建筑工地也安装了摄像头,对建筑工地扬尘的控制实施在线的监管控制。

高污染的“黄标车”,也是造成大气污染的一个重要来源。为此,首先加强机动车尾气污染综合防治,逐步淘汰黄标车,计划今年淘汰8000辆左右的黄标车。其次实施黄标车的限行,不允许黄标车在市区的交易等,同时正争取在全省统一的支持下,能够把油品质量提升。 匡笠



崇安区“两会”昨天闭幕

@陆媛 昨天,崇安区“两会”闭幕。会议选举蒋伟强为崇安区第十七届人大常委会主任;李益群(女)、任震宇、曹海燕(女)、夏杰伟为副主任。选举刘玲(女)为区政府区长;张明康、陈红升、李涛、何雪清、张琦、夏琰(女)为副区长。刘一勤为区法院院长、李赢为区检察院检察长。

昨天,政协崇安区第八届委员会选举产生政协主席、副主席、秘书长和常务委员。李福来当选主席;王鹤忠、李铮(女)、唐红(女)、秦惠芬(女)、黄梅华(女)为副主席。

人偶剧《阿里巴巴》4月来锡

@金辰 4月22日起,无锡人民大会堂上演人偶剧《阿里巴巴和四十大盗》。经改编的剧中人物造型采用卡通形式,运用面具表演和人偶造型相结合的方式,并精心设计了各种互动环节,使小观众们融入到剧情和人物的命运之中。本次演出最低票价为50元。

沈鹏书法艺术学校昨日挂牌

@胡姍姍 以著名书法家、中国书法家协会名誉主席沈鹏名字命名的“沈鹏书法艺术学校”昨日在惠山区堰桥中学挂牌成立。当代著名作家季羡林为学校题写了校名。

民营酒店为殡葬业服务

@吴小娇 匡笠 无锡老店兴隆大酒店昨日重新开张,和以往不同的是酒店于日前被批准加入无锡市殡葬协会,成为协会认可提供服务的首家民营酒店。此外,酒店还推出免费提供电动车、免费帮客人预订车票、机票及代购土特产等便民服务。

吴文化研究会成立阳羡分会

@薛晟 吴文化研究会阳羡分会昨天成立。这是继钱镠分会、鸿山分会等之后成立的第六个分会。分会成立后,将在吴文化与宜兴现代化、吴文化与陶瓷、紫砂艺术的发展等方面展开研究,进一步推动吴文化研究的深入研究。

资讯

海关六项举措支持大口岸建设

围绕全市进行的“项目推进年”和“作风建设年”建设,无锡海关推出六大举措“服务大项目引进,支持大口岸建设”。

据了解,六大举措主要包括:实行“3+X+35”海关领导挂钩联系制度,指定关领导和海关联络员对全市涉及海关事务的3项重点项目建设和X个列入引进的大项目和35家外贸重点企业挂钩联系;设立大口岸建设推进工作组;设立大项目政策服务专家咨询组;开辟大项目通关绿色通道;做好“国门之盾”打击走私专项行动;加强海关作风效能建设,继续坚持首问负责制。

在推出六大举措“服务大项目引进,支持大口岸建设”的同时,无锡海关将在今年开展为期一年的“国门之盾”打击走私专项行动。自今年1月以来,无锡海关已立案调查走私违规案件26起,案值1758万元,取得了初步成效。

薛晟

家装防水保修5年

江阴推房屋装修格式合同,避免市民吃亏

记者昨日从江阴工商局获悉,从今年4月开始,江阴推出由工商部门和江阴市装饰装修行业协会共同制定的房屋装修格式合同,旨在打击霸王条款。同时,今年工商部门将对旅游业、通信服务、有线电视领域进行重点整治。

江阴工商部门相关负责人表示,由于存在无准入门槛,行业缺乏有效监管等问题,装修行业一直是老百姓投诉的热点领域之一。2011年工商部门和装饰装修行业协会共同制定了《房屋装饰装修工程施工合同》,将矛盾热点问题都囊括在内,并在今年4到6月在江阴全市范围内进行推广,同时,按照相关法律法规,住宅装饰装修行业合同含有格式条款的,要向工商部门备案。

“现在江阴共有大大小小四五百家装修公司,2011年就新增了近100家装修公司。”装饰装修行业协会人员告诉记者,在这其中,合同不规范引发了不少矛盾,付款方式、验收标准、增减项目等都是矛盾的焦点,“比如说工程保修,现在有些合同约定12个月或者24个月,但是不少市民不了解的是有些如防水项目应该保修5年,这些内容在新的格式合同中都已涉及。”

一家装修公司的老总坦言,格式合同出台给他们戴上了一项“紧箍咒”,但从长远看并不是一件坏事,有些小企业趁着赚一票是一票的心态做事,带来很坏的影响。一名刚进入装修行业的公司负责人表示,虽然她的公司规模较小,但是她也希望能够把事业做大,但之前不知道该用建筑合同还是普通合同,由于没有装修专门合同,和客户签订合同后一旦发生纠纷很难应对客户的投诉,现在有格式合同就好办了。

江阴工商部门表示,除装饰装修外,他们将针对供水、供电、供气、通信服务、有线电视、房地产交易、中介服务、网络商品交易及服务、旅游、美容美发健身以及大型商场和超市等12个消费者反映强烈的重热点领域实施重点整治。接下来将对旅游、有线电视和通信服务进行规范。 胡姍姍

新建道路成马路停车场



整治前,路上停满了大型货车



整治后,设置了隔离墩

位于北塘区丰涵家园与庄前新村附近的凤宾路延伸段由于尚未交付使用,将近500米的距离成为了外来大型拖挂车的“停车场”,引得附近居民苦不堪言。日前,北塘城管、交警部门联合对此进行整治。

这里的拖挂车多为豫、皖等

外地牌照的车辆,停得最长的已有三四个月。“原本好好的新路现在倒是排满了拖挂车,进进出出实在太吵。”庄前新村居民李女士告诉记者,这些车白天停、晚上也停,造成道路被堵、视线被遮。“新村里还有颐和养老中心,真要是碰上什么事,连救护

车也开不进来。”

看到公安和城管部门前来整治,周边居民都拍手称快。当天下午,城管交警部门共劝离违停车辆40余辆,拖离7辆,拆除遮阳棚2个,劝离无证设摊3起,纠正占道经营、乱堆放4起。

蒋丹 胡姍姍 文/摄

刷下卡,电动车锁死推不走
私家车,配上红外夜视系统

无锡物联网技术正从概念走向日常应用

不用钥匙开锁,无需前后车轮套上一把又一把防盗锁,只要一张比名片还小的射频卡片,就不用担心你的宝贝电动车遭遇贼手——这是物联网技术的应用之一。记者昨天在无锡新区的一家物联网企业看到,由这家企业研制的电动车防盗器使用起来非常方便,车主只要将射频卡片对着感应器轻轻一刷,电动车就已发动。下车时也只要再次“刷卡”,电动车的车龙头、车轮都会自动锁死,无法推行。如果强行打开车座,还会发出尖声警报。这样一套防盗装置的成本不过几十元,即使是原本用钥匙开锁的电动车,也可以进行改装,方便又安全。

对汽车司机来说,在没有灯光或雾天、雨天视线不清的情况下开车难免提心吊胆,这家企业自主研发的红外热成像感应系统,不需要光线,就可以感应到300-500米距离内的人或物体,并且在100米内抑制对面来车的强光刺激,将自己车道的路况和行人反映在车内显示屏上。大大降低开车人夜间开车的危险系数。据了解,这是国内首家自主研发的汽车红外夜视系统。记者了解到,这套系统目前市场售价在5万至15万元左右。随着企业规模化生产,成本降低,价格下降,普通有车族有望早日配备使用上这一“先进武器”。

记者从昨天举行的新区联

网产业发展通报会上获悉,截至2012年2月,新区物联网企业达208家,物联网技术正在从概念走向应用。其中部分软件和IC企业逐渐转向与物联网与云计算相关的业务方向。在产业规模上,物联网企业真正成为新区科技产业重要支柱和主要经济增长极。2011年无锡新区物联网产业规模加速扩张。无锡市物联网营业收入475亿元,新区物联网营业收入达245亿元,占全市比重的51.6%。在示范工程上,国家部委立项项目9项,同时企业走出去,足迹遍布天津、上海、成都等地,实施物联网行业应用示范工程20余项,形成示范工程带动行业应用的发展态势。 陆媛